共青团厦门市委员会 厦门市教育局 中共厦门市委文明办 少先队厦门市工作委员会 **联合指导** 厦门市青少年宫 海西晨报社 **联合主办** 各中小学少先队大队 **协办**



海西<mark>浸报</mark> Δ12

[第 454 期] [A13 -A14]

2022年11月11日 星期五 厦门 8 报社小记者总团



向日葵小记者团

假如我是 一缕清风

江头第三小学 六年(3)班 林祉妤 指导老师:黄琳燕

假如我是一缕清风, 我会飘到浓密的森林里, 在高大的树上, 与它积极上, 与它积极之严静的湖水, 让湖面泛起居通的的游戏。 为它和就进来的湖滩, 与它飘进是属间地沿至里, 把地们一起跳优美的华尔兹。 我会飘进的中子唤峰, 与它们一起跳优美的草原, 相伴成群的中半, 与它们一起赛跑。



夜航 大同小学 二年(5)班 骆芷吟

争分夺秒 抢救生命

鹭江新城小学 四年(5)班 杨涵雅

周末,我有幸作为向日葵 小记者参观了筼筜街道社区安 全教育馆,还聆听了杜老师给 我们带来的精彩讲座"'救'在 身边做社区应急英雄"。

通过讲座我知道了,原来心脏骤停后的4分钟是心肺复苏的"黄金四分钟",而通过精简的"叫、叫、C、A、B、D"口令就可以记住急救的步骤。

活动结束后,我走在路上,不禁思考:有人心脏骤停倒下的时候,多少人能用学到这样的长流被呢?如果我遇到这样的情况,作为小孩,也不不对、的情况,作为小孩,也不不对、应不够,反而耽误救治。所能决及已所给我一一的接救已之所。是我也是一个人,是我更多本不该结束的生命!

驰而不息,奋斗不止

康乐第二小学 五年(6)班 李伟航 指导老师:罗敏

开学时,我在爸爸妈妈的 陪同下观看的《开学第一课》让 我记忆犹新。

《开学第一课》主题是"以 奋斗成就梦想",邀请"八一勋 章"获得者、"时代楷模"、科技 工作者、奥运健儿、志愿者等上 台分享。

最让我印象深刻的是谢华安爷爷。他饿着肚子长大,最大的理想却是让所有人都有一碗饭吃!种子是粮食的芯片,谢爷爷为了能够生产更多的粮食,他来到海南,培育了许多优

质种子。常年的高负荷工作,使得他的身体早早地患漏,他没有退地,他没有退死,他没有退避的,我们们,我们们的人们,而是拼出来的!谢怀大爱的人,而是拼出来的!谢怀大爱的品质让我明白了,正是因为有家人,正是不解奋斗的人,真实才得以日益强大、繁荣昌盛!

通过观看《开学第一课》, 我仿佛看到祖国母亲过去那一 段段艰辛的奋斗史,先辈们一 路拼搏,令我不禁潸然泪下。 一位位"时代楷模"唤醒了我内 心的力量,也扫去了我心头的 浮躁。

作为一名少先队员,作为

祖国冉冉升起的新星,以后的日子里,我将不断学习科学文化知识,以楷模为榜样,时刻自我监督,脚踏实地、努力奋斗,为实现中华民族伟大复兴的中国梦添砖加瓦!相信在无数中华儿女的努力下,我们共同的梦想终将实现!

著名主持人董卿曾说:"每一天,都不应该草草度过。"前 行之路或许将遇见漫长的启明,但奋斗就像天空中的启明星,照亮我们徘徊不前的黑夜;又像大海中的灯塔,闪烁着梦想的光芒。未来,只要时刻信,再于践行,持之以恒,相信吾辈后浪也终将看见那波澜壮阔的海和天空中闪耀的星光!

猫岛寻猫记

人民小学鼓浪屿校区 二年(2)班 黄晨晞

鼓浪屿又被称为"琴岛", 而我更爱叫它"猫岛",因为在 这里的大街小巷,大猫小猫称 霸王。

一天,猫岛主——我带上猫粮,开启了"寻猫记"。刚从家出发,我就遇到了一只成年黑猫,它全身黑得像刚被涂了油漆似的。哈哈!它如果没睁开眼睛,乍一看就是张黑凳子!就叫它"墨丸"吧!

没走几步,我又遇到了一 只成年的"虎斑猫",漂亮的毛 发灰白交织,我给它起名"瓜 子"。但瓜子一见我就"唰"一 下跑没影了。这只猫这么害怕 我,一定是被猫岛主的威严吓 到了吧!

走了好久,终于来到"天使猫"的地盘。为什么是"天使猫"?因为这只黑白斑点、鼻子黑的猫对我特别忠诚,所以本猫岛主封它为"天使猫"。胡进巷子,我大喊一声:"黑鼻子马上像一支离弦的背,冲到我身边蹭我。我喂唧下它一块冻肉干,它"吧唧吧唧"很快就将肉干消灭了,意犹未尽地"喵喵"着。

刚喂完黑鼻子,就有一只 很小很小的橘猫屁颠屁颠地晃 了过来,因为是8月1日出生 的,所以主人给它取名"军 军"。边走边叫的军军实在可爱! 我忍不住摸摸抱抱它。

还有一只猫叫"小胡"(这 个名字也是本猫岛气,名字虽然不霸气,名字虽然不霸气,人 一只放弃一只放弃三花猫,为极是一只成年三花猫,大 一只成年三花猫,大 一只成年三花猫,大 一下了5秒,毫不不了!"上 胡,你快超过苏炳倒出来,你快超过苏炳倒出来,你快超过苏炳侧出来,还 一下子就吃得一颗不剩,连 肉干也一口吃掉了。

好了,本期"猫岛寻猫记"就结束了,猫岛主得跟大家说再见了:喵喵,886!

这场讲座 令我受益匪浅

松柏小学 四年(4)班 甘亦涵 指导老师:郭淑静

太棒了!要去听小记者的讲座,我的小心脏像一只活蹦乱跳的小兔子,止不住激动。我心里打起了问号:记者老师会给我们带来什么样的课堂呢?

记者曾老师说:"记者,是一个有趣却危险的职业,要把真实客观的事件报道在大众媒体上,就需要到事件的发生地进行采 访、调查、亲身体验,不过可能会遇到生命危险呢!"我本以为记者只要采访就够了,没想到还存在这么大的安全隐患。唉,记者叔阿姨们可真不容易啊!

随后,曾老师为我们讲了一个"鸭司令"的故事。我很好奇: "鸭司令"名字这么有趣,到底是 个人还是只很厉害的鸭子?为 什么要叫"鸭司令"呢?

原来,"鸭司令"是一个会养鸭子的哥哥。其实,最早他是不会养鸭的,养了几只都死了。后来,他靠努力学习,付出很多,经过不断尝试,终于成功了!他养的鸭子越来越多,不仅靠养鸭赚了钱,还带动村民发家致富,所以大家尊称小哥哥为"鸭司令"。

曾老师说,在实地采访时, 当时还是小记者的她,了解到在 寒风刺骨的冬日里,刚刚学养鸭的小哥哥为了鸭宝宝,把自己的棉衣、棉被都拿去给小鸭子已的 盖,但还是有很多鸭宝宝冻死 了。这段经历给她打开了一扇 新世界的大门,在那里,有惊喜、 有震撼、有思考、有难过……

"鸭司令"把小鸭子们当作 自己家的孩子,用爱去呵护它 们、关爱它们。在我们学习的旅 途中,也要像"鸭司令"一样投入 热情,在失败中吸取经验,不断 反思,才能有所收获。



海底奇遇记

松柏小学 一年(5)班 林沐君 指导老师: 黄钰蓥